

Από την ιστοσελίδα www.24h.gr

Με ανοιχτή επιστολή τους στον Γκάρντιαν ["Είμαστε όλοι Έλληνες Εβραίοι"](#) ("[We are all Greek Jews](#)") διακεκριμένοι Ευρωπαίοι και Αμερικανοί πολιτικοί και ακαδημαϊκοί καθώς και καλλιτέχνες εκφράζουν την ανησυχία τους για την είσοδο της «Χρυσής Αυγής» στην ελληνική Βουλή. «Με το έμβλημα εμπνεύσεως από τη σβάστικα, τους Χιτλερικούς χαιρετισμούς, την αντί-σημητική και ρατσιστική ιδεολογία, την άρνηση του Ολοκαυτώματος, τη βία απέναντι στους μετανάστες, τις απειλές εναντίον των δημοσιογράφων, το κόμμα αυτό εκπροσωπεί τον γερμανικό εθνο-σοσιαλισμό, που οδήγησε την Ευρώπη στο χάος και την αιματοχυσία», αναφέρουν χαρακτηριστικά. Πάντως, όπως αναφέρουν, «δυστυχώς η Ελλάδα δεν είναι η μόνη χώρα που απειλείται από την αναγέννηση του νεο-Ναζισμού. Στη Λετονία ο πρόεδρος της Δημοκρατίας υποστήριξε για πρώτη φορά την πορεία της πρώην ομάδας Waffen SS, παρά της έντονες αντιδράσεις. Στην Αυστρία, η ακροδεξιά οργάνωση FPÖ, νοσταλγοί του Τρίτου Ράιχ μπαίνει επίσης, στη Βουλή σύμφωνα με τις δημοσκοπήσεις. Στην Ουγγαρία, νέο ακροδεξιό κόμμα «το Κίνημα των Ούγγρων Φρουρών» απειλεί και τρομοκρατεί Εβραίους αλλά και Ρομά». Ανάμεσα σε άλλα στην ανοιχτή επιστολή σημειώνουν πως «στην οικονομική και κοινωνική αυτή κρίση που συνεχίζεται (στην Ευρώπη), η οποία ευνοεί την φρενήρη αναζήτηση για αποδιοπομπαίους τράγους και ενισχύει τον φόβο της παρακμής "της γηραιάς Ηπείρου" η στρατηγική ενάντια στο "ξένο" είναι πλέον πολύ αποτελεσματική. Κατάφερε να ενισχύσει ακροδεξιά κόμματα (...) Αυτή η νέα ακροδεξιά άνοιξε τον δρόμο για κόμματα όπως η Χρυσή Αυγή να αποσπών ψήφους, ενώ ανοιχτά προωθούν τον "λόγο του μίσους"». «Αντιμέτωποι με αυτή τη φοβερή κατάσταση- που ενισχύεται πλέον με την εκλογή νεο-Ναζιστών βουλευτών στο Ελληνικό Κοινοβούλιο - διαβιβάζουμε την αλληλεγγύη μας: Είμαστε όλοι Έλληνες Εβραίοι» (...). Παράλληλα, επισημαίνουν πως «είναι εξαιρετικά επείγουσας σημασίας για τους Ευρωπαϊκούς θεσμούς να ανανεώσουν την αναζήτηση για πραγματική δημοκρατία, κοινωνική πρόοδο και την προώθηση της ισότητας (...) Εάν δεν μπορούμε να δώσουμε ζωή στο Ευρωπαϊκό όραμα, τότε είμαστε καταδικασμένοι σε έναν εφιάλτη, στην Ελλάδα και την υπόλοιπη Ευρώπη» καταλήγουν.

Το κείμενο συνοπογράφουν ανάμεσα σε άλλους ο Βρετανός κοινωνιολόγος, Anthoy Giddens, ο νομπελίστας, Ιταλός, Dario Fo, ο πρώην υπουργός Εξωτερικών της Γαλλίας, Bernard Kouchner, ο σκηνοθέτης, Amos Gitai, ο βραβευμένος με Νόμπελ Ειρήνης, Elie Wiesel.

- Εάν θέλετε να δείτε όλα τα ονόματα και να συνοπογράψετε την ανοιχτή αυτή επιστολή η ηλεκτρονική διεύθυνση είναι: **weareallgreekjews.eu**.